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MUNICIPIO 5 

DELIBERAZIONE N.  36  DEL 23.06.2022 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 

 

OGGETTO: RELAZIONE ANNUALE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO 

 

Seduta pubblica del 23 giugno 2022 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

  

CARAPELLESE PRESIDENTE DI 
MUNICIPIO 

P    

ARCIDIACONO CONSIGLIERE P MAGNOTTA CONSIGLIERE P 

BRAMATI CONSIGLIERE P MARNINI CONSIGLIERE A 

CAMARDO CONSIGLIERE A MARUCCO CONSIGLIERE P 

CAMPAGNANO CONSIGLIERE A MISITI CONSIGLIERE P 

CAVALLO CONSIGLIERE P MOLHO CONSIGLIERE P 

CHANDRA KAR CONSIGLIERE P MULINACCI CONSIGLIERE P 

D’ANGELO CONSIGLIERE P REPOSSI CONSIGLIERE P 

DE BELLIS 

 

CONSIGLIERE P SCIMONE CONSIGLIERE A 

DE FRANCESCHI CONSIGLIERE P SERINI  CONSIGLIERE A 

DI VAIA CONSIGLIERE A TODESCO CONSIGLIERE P 

DONGIOVANNI  CONSIGLIERE P VALTORTA  CONSIGLIERE P 

GALLUZZI  CONSIGLIERE A VEDOVATO  CONSIGLIERE P 

GENOVESE   CONSIGLIERE A VENTURIN CONSIGLIERE P 

GEROSA CONSIGLIERE P VERARDI CONSIGLIERE A 

GRIMALDI CONSIGLIERE P VERRI CONSIGLIERE P 

 

Fatto eseguire l’appello nominale, il Presidente del Consiglio Massimo MULINACCI 

accerta che risultano presenti 22  Consiglieri. 

Partecipa all’adunanza il Segretario Dott. Federico Porciani. 

Il Presidente del Consiglio, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta 

la votazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

MUNICIPIO 5 

OGGETTO: RELAZIONE ANNUALE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto; 

RITENUTO che la stessa appare meritevole di approvazione; 

VISTI: 

• lo Statuto del Comune di Milano; 

• il Regolamento dei Municipi del Comune di Milano. 

DATO ATTO del parere di regolarità tecnica e di legittimità reso dal Direttore Operativo 
Municipi – Ambito 1, quale parte integrante della presente proposta; 

DATO ATTO dell’esito della seguente votazione, a scrutinio palese e a maggioranza dei 
Consiglieri votanti: 

CONSIGLIERI ASSEGNATI 31  

CONSIGLIERI PRESENTI 22  

CONSIGLIERI VOTANTI 22  

MAGGIORANZA RICHIESTA 12  

CONSIGLIERI FAVOREVOLI 17  

CONSIGLIERI CONTRARI 00  

CONSIGLIERI ASTENUTI   05 BRAMATI – D’ANGELO - DE BELLIS – DE 

FRANCESCHI – VERRI  

CONSIGLIERI ASTENUTI  ART.33 

C.4 

00  

 

DATO ATTO inoltre che l’esito della predetta votazione è stato verificato dagli scrutatori  

DE FRANCESCHI – TODESCO – VEDOVATO 

 

DELIBERA 

• la proposta di deliberazione di cui in premessa è approvata e fatta propria. 

 
      Il Segretario 

 
Il Presidente del Consiglio  

Dott. Federico Porciani 
 (firmato digitalmente) 
 

VISTO 
Il Direttore Operativo 
Municipi - Ambito 1 

Dott. Giovanni Campana 
(firmato digitalmente) 

Massimo Mulinacci 
(firmato digitalmente) 

 
 

 
 

• AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

• AGLI ATTI DEL MUNICIPIO  













































































                          

  

  

 

 Il Presidente 
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CONSIDERAZIONI CONCLUSIVE 
 

 
Nel 2021 le attività e i servizi del Municipio, sia per la parte relativa alla prima che nella seconda e 

nuova consiliatura insediatasi a fine ottobre 2021, hanno risentito delle limitazioni dovute 

all’emergenza sanitaria che si è protratta per tutto il corso dell’anno, con evidenti gravi riflessi 

derivati in ambito sociale, sanitario, educativo e nei rapporti interpersonali. 

Le Linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del nuovo 

mandato, approvate con deliberazione del Consiglio comunale n. 90 del 21 ottobre 2021, si 

pongono l’obiettivo, tra gli altri, di attuare il modello Milano quale “Città a 15 minuti …. in cui ogni 

cittadino ha la possibilità di avere ciò di cui ha bisogno a breve distanza da casa. Una Milano che 

trovi ovunque le sue risposte di lavoro e di servizio a 15’ da casa è una città che non si identifica 

più solo con il suo centro ma che valorizza l’identità dei quartieri”, prevedendo altresì che “la 

rigenerazione dei quartieri sarà basata su cultura diffusa, formazione universitaria, verde, socialità 

e accessibilità;“  tali principi sono stati ripresi e sviluppati dal Documento Unico di 

Programmazione  2022 – 2024 approvato dal Consiglio di Municipio nella seduta del 21.12.2021. 

 

Il nuovo assetto ordinamentale, approvato dalla Giunta comunale in data 23 dicembre 2021, con 

deliberazione n. 1647/2021, in funzione dell’attuazione delle Linee programmatiche del nuovo 

mandato che verrà attuato nel 2022 andrà a mettere in atto una importante modifica di riassetto 

organizzativo della ex Area Municipi e dei relativi organigrammi. 

 

In ragione delle iniziative e atti sopra riportati, come nella presente relazione, si esprime nel 

complesso una valutazione positiva, pur nelle condizioni date, della gestione amministrativa e 

finanziaria operata anche in coerenza del Documento Unico di Programmazione citato e delle 

competenze esercitate nel rispetto del Regolamento dei Municipi con il necessario equilibrio e 

attenzione a tutti i quartieri presenti nel territorio del Municipio 5. 

 

In conclusione essendo la presente relazione, la prima del mandato ricevuto e solo parzialmente 

riferita alle attività svolte in qualità di Presidente nel corso del 2021, auspico per il 2022 in 

coerenza del programma presentato e degli adempimenti approvati, un progressivo rafforzamento 

del decentramento, del ruolo e delle funzioni dei Municipi che possa corrispondere al pieno 

soddisfacimento delle attese dei cittadini in una prospettiva di crescente e progressiva ripresa e 

attenzione delle esigenze e bisogni degli stessi. 

 
Presidente del Municipio 
   Natale Carapellese 

  (Firmato Digitalmente) 
 
 
 
Milano, 20 giugno 2022 
 

















































 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Visti: l’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000; 

l’art. 33 comma 6 del Regolamento dei Municipi; 

l’art. 2 comma 1 del Regolamento del Sistema sui controlli interni; 

la Determinazione del Direttore Generale del Comune di Milano n. 676 del 03.02.2022 

contenente la definizione degli organigrammi e le competenze della Direzione Servizi 

Civici e Municipi.  

 

SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 

 

In ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto. 

IL DIRETTORE OPERATIVO MUNICIPI – AMBITO 1 

DOTT. GIOVANNI CAMPANA 

(firmato digitalmente) 

 

PARERE DI LEGITTIMITA’ 

Visti: l’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000; 

l’art. 33 comma 6 del Regolamento dei Municipi; 

l’art. 2 comma 1 del Regolamento del Sistema sui controlli interni; 

la Determinazione del Direttore Generale del Comune di Milano n. 676 del 03.02.2022 

contenente la definizione degli organigrammi e le competenze della Direzione Servizi 

Civici e Municipi.  

 

SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 

 

In ordine alla legittimità della proposta di deliberazione in oggetto. 

IL DIRETTORE OPERATIVO MUNICIPI – AMBITO 1 

DOTT. GIOVANNI CAMPANA 

(firmato digitalmente) 

FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO MUNICIPALE AVENTE 

IL SEGUENTE OGGETTO: 

OGGETTO: RELAZIONE ANNUALE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO. 

 

 

 

 

 

 

 


